
ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 4 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Antídio 

Lunelli - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Enalteceu que: 

“discutir o futuro dos jovens é refletir sobre o 

futuro de Santa Catarina, do Brasil e do mundo.” 

Explicou que o Programa “Para Mudar de Vida” 

nasceu da convicção de que a educação é 

instrumento de transformação social e previu R$ 

2,2 milhões em investimentos para que 120 

estudantes da rede estadual estudassem em 

instituições de ensino da Ásia, polo mundial de 

tecnologia e inovação.  

Destacou os resultados da missão à China, 

ressaltando a criação do projeto Tom Jobim, em 

Trombudo Central, primeiro do país a aplicar o 



conceito de Parques Esponja, voltado à prevenção 

de enchentes e gestão sustentável das águas. 

Comentou a visita à Universidade de Xinjiang, 

onde conheceu tecnologias agrícolas avançadas que 

poderão fortalecer a atuação da Epagri e 

modernizar o agronegócio catarinense. 

Reiterou que fortalecer o diálogo com a China, 

um dos principais parceiros comerciais do Estado, 

é abrir portas para investimentos, pesquisa e 

educação. Concluiu que o programa representa uma 

aposta na juventude catarinense e um exemplo de 

como parcerias internacionais podem gerar 

desenvolvimento, inovação e esperança para o 

futuro do Estado. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Enfatizou 

que, enquanto outros estados discutiam cargos 

políticos, era preciso tratar de temas concretos 

como segurança pública. Criticou o Presidente da 

República por usar a morte de policiais para fins 

políticos, bem como o envio de um projeto ao 

Congresso Nacional chamado de “Lei Antifacção”, e 

apresentou vídeo. 

Classificou o Sistema Único de Segurança 

Pública como uma “excrescência”, por centralizar o 

controle e os recursos no Governo federal, 

prejudicando Santa Catarina. Reiterou que o Estado 

envia mais dinheiro a Brasília do que recebe e 

defendeu que o dinheiro arrecadado permaneça no 

próprio Estado.  

Destacou seu perfil municipalista ao lembrar 

ter visitado os 295 municípios catarinenses e 

afirmou que as cidades são superavitárias em vagas 

de emprego. Alertou que punir um Estado que faz o 

dever de casa seria injusto e advertiu que 

enfrentará qualquer parlamentar que apoie o 

sistema, criticando ainda os “falsos 

especialistas” em segurança pública que, segundo 

ele, não conhecem a realidade das forças 

policiais. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Lembrou o Projeto de Lei nº 3097/2024, de autoria 

do Deputado Ismael Alexandrino, que previa sanções 



a gestores que deixassem de aplicar emendas 

parlamentares, criticando a demora na utilização 

dos recursos e citando o exemplo de Barra Velha, 

onde R$ 250 mil destinados aos bombeiros ficaram 

parados por cinco anos. Defendeu que a Mesa 

Diretora da Assembleia tratasse o tema de forma 

institucional.  

Enalteceu o investimento de R$ 1,1 bilhão da 

WEG, em Jaraguá do Sul, para construir a WEG 4, 

com previsão de três mil empregos diretos, e 

destacou o crescimento das cidades de Itapoá, 

Barra Velha e Araquari. Ponderou que a migração 

para o Estado exige mais investimentos em saúde, 

educação e infraestrutura. 

Criticou a falta de avanços nas rodovias 

federais, especialmente nas BR-101, BR-470 e BR-

280, apontando prejuízos à economia catarinense e 

o descumprimento de promessas do Ministério dos 

Transportes. Concluiu cobrando que o Governo 

federal e a Bancada Parlamentar Catarinense 

garantam mais investimentos e uma distribuição 

justa dos recursos arrecadados em Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Enalteceu a atuação do Deputado Oscar Gutz como 

novo coordenador da Bancada do Vale do Itajaí e 

descreveu o drama vivido pela região e pelo 

litoral norte catarinense com os congestionamentos 

da BR-101, classificando-os como uma “tortura 

diária” e um grande prejuízo econômico e social. 

Comentou os dados apresentados na Assembleia 

Itinerante, destacando que o trecho norte da 

rodovia registra 500% mais mortes e 1.150% mais 

acidentes do que a média nacional. Defendeu que a 

solução definitiva está na construção da BR-102 

(Via Mar), um contorno viário litorâneo inspirado 

no da Grande Florianópolis, que reduziu acidentes 

e melhorou a mobilidade. 

Reforçou a necessidade de obras emergenciais 

enquanto a solução definitiva não é executada e 

citou o avanço nas melhorias da Rodovia Antônio 

Heil. Indicou ao governo estadual que priorize o 

mesmo tipo de intervenção na Rodovia Jorge 



Lacerda, que liga Blumenau, Gaspar e Ilhota à BR-

101. 

Concluiu enfatizando que Santa Catarina tem 

pressa e precisa superar o caos da BR-101 para 

garantir desenvolvimento e qualidade de vida à 

população. [Taquigrafia: Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Manifestou 

seu repúdio em relação a uma indicação assinada 

por sete vereadores do município de São Lourenço 

do Oeste, solicitando a retirada das chamadas 

“Casas dos Cães Comunitários”. Comentou que a 

comunidade se organizou para construir as 

referidas casinhas destinadas aos cães abandonados 

e salientou que é dever do poder público cuidar 

desses animais que estão nas vias públicas.  

Discorreu sobre seu trabalho frente à Comissão 

de Defesa dos Animais ao destacar o programa “PET 

Levado a Sério”, que considerou ser o maior 

projeto de castrações realizado pelo estado 

catarinense, e relatou o desafio de se ter um 

programa de vacinação e de microchipagem para 

todos os animais, como o que ocorre na cidade de 

Joinville. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Informou 

que foi à tribuna para falar sobre o crime 

organizado e criticou a conduta da segurança 

pública federal. Reafirmou que o combate ao crime 

não admite desculpas, abraços nem a vitimização 

dos bandidos. Afirmou que quem precisa de proteção 

é o cidadão de bem, aquele que trabalha, produz, 

paga seus impostos e que, agora, tem medo de sair 

de casa. Ressaltou que quem escolhe o caminho do 

crime deve arcar com as consequências de seus 

atos. Destacou que Santa Catarina registrou a 

menor taxa de homicídios dos últimos 18 anos e que 

cerca de 77% dos casos são solucionados, resultado 

de um comando firme e de respeito às forças de 



segurança. Lembrou ainda que o Estado abriga as 

três cidades mais seguras do Brasil – Brusque, 

Jaraguá do Sul e Tubarão. Reforçou que Santa 

Catarina deve seguir firme no rumo certo, com 

ordem, progresso e segurança para quem faz o bem. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Questionou 

a candidatura de Carlos Bolsonaro, vereador do Rio 

de Janeiro há 25 anos, ao Senado por Santa 

Catarina, indagando por que ele não se candidata 

em seu próprio estado, onde construiu sua 

trajetória política. Criticou o fato de as 

lideranças de direita catarinenses estarem 

engolindo essa candidatura imposta de fora, 

atribuída a um projeto político familiar que busca 

ocupar cargos em diferentes estados, citando 

outras candidaturas da família Bolsonaro em 

Brasília, São Paulo e Santa Catarina. Argumentou 

que o Estado está sendo transformado em um “curral 

político” de uma única família, desconsiderando as 

lideranças locais. Comparou que, se um filho do 

Presidente Lula quisesse disputar cargo em Santa 

Catarina, seria rejeitado com o argumento de que o 

Estado tem seus próprios representantes.  

Criticou o governador por apoiar a candidatura 

de um “forasteiro”, apontando contradição em seu 

discurso regionalista. Fez um alerta para o 

prejuízo político e financeiro dessa situação, 

explicando que Santa Catarina perde 

representatividade na Câmara dos Deputados e, 

consequentemente, cerca de R$ 1 bilhão em emendas 

parlamentares para estados como o Rio de Janeiro.  

Lembrou que, na eleição anterior, um candidato 

ao Senado apoiado pelo ex-presidente Bolsonaro 

também era desconhecido no estado e, agora, outro 

nome sem vínculo com Santa Catarina é novamente 

imposto. Elogiou algumas lideranças de direita, 

como entidades empresariais e parlamentares por se 

manifestar contra essa prática, pedindo o 

cumprimento de compromissos e valorização de 

líderes locais.  



Concluiu que a atual disputa interna na 

direita pode servir para expor erros e, quem sabe, 

reafirmar a importância de valorizar lideranças 

catarinenses, em vez de ceder espaço a projetos 

familiares de poder. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

mais oradores inscritos, suspende a sessão para a 

divulgação da 4ª Agrofest, no Município de 

Petrolândia. .      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0110/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que dispõe sobre a comunicação de 

nascimentos sem identificação de paternidade à 

Defensoria Pública do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0163/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que concede o Título de Cidadão 

Catarinense a Alexandre Henrique Klein. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0463/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 3º da Lei nº 18.444, de 

2022, que autoriza a doação de imóvel no Município 

de Itajaí. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0546/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de utilidade pública 

a Associação de Handebol Lages e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0582/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública Grêmio 

Recreativo Esportivo Cultural e Escola de Samba 

Unidos do Herval, de Herval D'Oeste, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0327/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Saúde informações acerca do serviço 

aeromédico do Samu na região Serrana. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0328/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária 

informações acerca das ações do Governo Estadual 

no cumprimento das exigências legais de 

georreferenciamento, bem como os motivos da 

lentidão na análise dos cadastros e as medidas 

para melhorar esse processo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0329/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando o 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca sobre as Obras 

realizadas na SC-108, no Município de Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0330/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informação acerca 

da regulamentação da Lei Estadual n. 19.398. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0331/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da Regulamentação da Lei nº 19.035/2024, 

que institui o Selo Pessoa com Autismo a Bordo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0332/2025, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca dos 

números de processos administrativos disciplinares 

autuados em face de professores efetivos e 

temporários por suposta conduta de assédio sexual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0333/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca do serviço de 

patrolamento e manutenção na Rua Dr. Pedro 

Zimmermann. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0334/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da execução e atual 



situação do acordo judicial para regularização do 

Sistema de Transporte Intermunicipal de 

Passageiros no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0335/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca da obra de melhoramentos da Rodovia SC-447. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0400/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Ministro da 

Educação, ao Secretário de Educação Profissional e 

Tecnológica, ao Reitor do Instituto Federal de 

Santa Catarina e ao Reitor do Instituto Federal 

Catarinense, apelo para que empreendam esforços 

visando o fortalecimento e ampliação da formação 

de técnicos em enfermagem no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0401/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando ao Diretor-geral da 

ANTT, apelo para que viabilize a implantação de 

sistema de cobrança eletrônica para motociclistas 

nas praças de pedágio das rodovias federais 

localizadas no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0402/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando contrariedade aos 

Projetos de Lei 296/2025 e 297/2025, que tramitam 

na Câmara de Vereadores do Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0403/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Ministro da 

Fazenda e ao Secretário Especial da Receita 

Federal do Brasil, apelo para editarem Instrução 

Normativa da Receita Federal do Brasil 

esclarecendo a desnecessidade de CNPJ próprio para 

filiais de entidades religiosas que não possuam 

autonomia administrativa, contábil ou financeira, 

e cuja arrecadação seja integralmente destinada à 

conta da matriz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0405/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao presidente 

da Caixa Econômica Federal, apelo para empreender 

esforços na instalação de uma agência no Município 

de Campo Alegre. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1127/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

1128/2025 e 1129/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 1130/2025 e 1131/2025, de autoria do 



Deputado Neodi Saretta; 1132/2025, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1133/2025, de autoria do 

Deputado Marquito; 1134/2025, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira; 1135/2025, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1136/2025, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 1137/2025 e 1138/2025, de 

autoria do Deputado Adilson Girardi; 1139/2025, de 

autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 

1140/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

1141/2025 e 1142/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3977 a 4011. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, a Presidência convida a todos para o 

seminário estadual sobre “A Modernização do 

Controle Abstrato de Constitucionalidade em Santa 

Catarina”, a ser realizado no dia 5 de novembro de 

2025, a partir das 13h no Auditório Antonieta de 

Barros, com transmissão ao vivo pelo YouTube.  

Não havendo oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19 horas, em homenagem aos 70 

anos do Tribunal de Contas do Estado de Santa 

Catarina - TCE/SC.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


